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1 μm = 1 × 10−6 m 
 
1,3𝑚

1 μm
 = 

1 μm
𝑥

   𝑥 =
1

1,3
 pm (picômetro=10−12m) 

 
𝑥 ≅ 0,77 pm =  
= 0,000 000 000 000 77 m =7,7× 10−13𝑚 
Já estaríamos na escala subatômica (medidas 
menores que os átomos). 
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Para visualizar as ordens de grandeza (ou ordem de 
pequeneza...) precisamos lembrar da nossa escala 

decimal: 

 

 

 



 

 

 

 

 

A partir daí, seguem-se frações de yocto.  

 

 

 



 

 

E se uma bactéria fosse do seu tamanho, que 
tamanho você teria? 



 
          1 μm                                          1,30 m                                                       
 



 
          1 μm                                          1,30 m                                                       
 

? 



 
          1 μm                                          1,30 m                                                       
          1,30 m                                          x  

? 



 
          1 μm                                          1,30 m                                                       
          1,30 m                                          x  

? 



 
          1 μm                                          1,30 m                                                       
          1,30 m                                          x  
 

1

1 000 000

1,3
 = 
1,3

𝑥
   𝑥 = 1,3 × 1,3 × 1 000 000 𝑚 

 
𝑥 = 1,3 × 1,3 × 1 000 000 𝑚 

 
x = 1,69 Mm (mega metros) 

=1 690 km 
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Dê um exemplo de 
um número positivo 
que você considera 
muito pequeno. 
 
(formulário) 
 
   



Dê um exemplo de 
um número positivo 
que você considera 
muito grande. 
 
   



 
O coronavirus tem entre aproximadamente 
entre 50 nanômetros a 140 nanômetros. 



Com os 10 dedos das 
mãos, é possível 
contar até 10. E com 
as mãos de todos os 
alunos de sua classe, 
até qual número é 
possível contar? 
   



2        0        1       7  

Que número é esse? 



Até que número dez pares de mãos 
conseguem contar? 

Nove bilhões, novecentos e noventa e nove milhões,  
novecentos e noventa e nove mil e novecentos e noventa e nove. 



Até que número 29 alunos conseguem 
contar? 

Noventa e nove octilhões, novecentos e noventa e nove setilhões, novecentos e noventa e 
nove sextilhões, novecentos e noventa e nove quintilhões, novecentos e noventa e nove 
quatrilhões, novecentos e noventa e nove trilhões, novecentos e noventa e nove bilhões, 

novecentos e noventa e nove milhões,  
novecentos e noventa e nove mil e novecentos e noventa e nove. 

9  9   9  9  9   9  9  9   9  9  9   9  9  9   9  9  9    9  9  9  9  9  9   9 9  9   9  9  9    



Número escrito Como se lê 

1000 Mil 

1 000 000 Milhão 

1 000 000 000 Bilhão 

1 000 000 000 000 Trilhão 

1 000 000 000 000 000 Quatrilhão 

1 000 000 000 000 000 000 Quintilhão 

1 000 000 000 000 000 000 000 Sextilhão 

1 000 000 000 000 000 000 000 000 Setilhão 

1 000 000 000 000 000 000 000 000 000 Octilhão 

1 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 Nonilhão 

1 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 Decilhão 



Pense em um número 
muito pequeno que seja 
possível de representar 
usando os dedos das mãos 
de todos os alunos de sua 
classe. 
   



Número bem pequeno que 25 alunos 
conseguem representar com as mãos. 
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Um yocto. 



 

 

 

 

 

A partir daí, seguem-se frações de yocto.  

 

 

 



Se a distância entre a Terra 
e o Sol fosse de 1 cm, qual 
seria a distância entre a 
Terra e a estrela mais 
próxima além do Sol? 
   



 
Além do Sol, qual a distância da estrela mais 

próxima?  
 

A estrela mais próxima de Terra depois do Sol é 
Próxima Centauri.  
 
Ela está a uma distância de 40 trilhões de 
quilômetros (40.000.000.000.000 km) da Terra. 
 
A distância média da Terra ao Sol é de  
149.600.000 km.  



 
1 cm ---------------------           149.600.000 km 
  x    --------------------- 40.000.000.000.000 km 

𝑥 =

1
100 000

× 40.000.000.000.000

149.600.000
 

 

 
1

100 000
 km ----------------           149.600.000 km 

  x    --------------------- 40.000.000.000.000 km 

𝑥 =
400.000.000

149.600.000
=
4000

1496
≅ 2,67 km = 2670 m 


